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正三角形シリーズ２３ 

 

下の図の四角形ＡＢＣＤはひし形で，頂点Ａと辺ＢＣ上の点Ｅと辺ＣＤ上の点Ｆを結んでできる三角形Ａ

ＥＦは正三角形です。三角形ＡＥＦの面積が，１辺の長さが１㎝の正三角形の面積の１１０.２５倍のとき，

ＢＥの長さを求めなさい。ただし，ＢＥの長さは辺ＢＣの長さの半分より短いものとします。 
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正三角形シリーズ２３ ４.５㎝ 

 

 図①の○と●の角の大きさの和は６０度，□と■の角の大きさの和は１８０度です。また，ＡＥとＡＦの

長さは等しいので，三角形ＡＢＥとＡＤＦをくっつけると，図②のように正三角形になります。よって，三

角形ＡＢＥとＡＤＦの面積の和は，１辺が１㎝の正三角形の面積の，１２×１２＝１４４（倍）です。また，

平行四辺形ＡＢＣＤは１辺が１２㎝の正三角形を２個組み合わせた図形なので，その面積は１辺が１㎝の正

三角形の面積の，１４４×２＝２８８（倍）なので，図③で太線で囲んだ四角形ＡＥＣＦの面積は，１辺が

１㎝の正三角形の面積の，２８８－１４４＝１４４（倍）です。よって，三角形ＥＣＦの面積は，１辺が１

㎝の正三角形の面積の，１４４－１１０.２５＝３３.７５（倍）です。 

 

   図①               図②           図③ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 図②と図③のア，イの長さはそれぞれ等しく，アとイの長さの和は１２㎝です。よって， 

ア＋イ＝１２ 
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が成り立ちます。条件を満たす数の組を探して，ア＝
９

２
＝４.５，イ＝

１５

２
＝７.５です。 
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